

**Crem dental**  
**DIROLIX**  
DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES

# HOJA del Lunes

ÓRGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

TELEFONO 2015  
APARTADO 46

AÑO I - NUMERO 33 BURGOS  
16 DE OCTUBRE DE 1950 - 70 CTS.

## Concluye la entrevista Truman-Mac Arthur

Ambos se muestran satisfechos

El presidente llegó a Honolulu, de regreso a su país, y el general volvió a Tokio

Isla de Wake.—El presidente Truman y el general Douglas Mac Arthur, han terminado su histórica reunión después de conferenciar por espacio de dos horas, con objeto de que el general pudiera regresar a atender asuntos urgentes en Tokio.—Efe.

**DETALLES DE LA ENTREVISTA**  
Isla de Wake.—Las conversaciones entre Truman y Mac Arthur, comenzaron casi inmediatamente después de aterrizar el presidente en su avión "Independence" a las seis y media de la mañana (hora de Wake) tras un feliz vuelo, de unos 3.682 kilómetros desde Honolulu.

Después de un sencillo saludo de bienvenida, Truman y Mac Arthur, se reunieron a puerta cerrada para sostener una conferencia privada, que duró una hora. Después continuaron las conversaciones acompañados de sus consejeros alrededor de una rústica mesa, en una especie de cabaña y en esta forma conferenciaron por espacio de una hora más.

Los ayudantes del presidente dijeron que se espera que la conferencia se reanude en breve, y que las conversaciones terminarán a tiempo de que los dos protagonistas puedan estar listos para emprender el viaje de regreso a mediodía.

Truman ha descrito su encuentro personal con Mac Arthur, como "sumamente satisfactorio y agradable". Debido al calor reinante, los dos se despojaron de la chaqueta, para conferenciar. Al terminar la reunión, el presidente se retiró a descansar en una cabaña.

Personas allegadas a ambos dirigentes, estiman que éstos probablemente realizaron más labor positiva en la hora que conferenciaron a solas que en la que estuvieron reunidos con sus consejeros.—Efe.

**"LAS NACIONES UNIDAS PUEDE VENCER TODOS LOS PELIGROS"**

Isla de Wake.—El presidente Truman ha dicho que "las Naciones Unidas pueden vencer todos los peligros".

sidente al Pacífico será acogido con gran entusiasmo en todo Extremo Oriente. "Será interpretado—añadió— como símbolo de la firme determinación de que la paz sea asegurada en el Pacífico y de que Asia sea un continente libre y no un territorio de esclavos".

**Y EL PRESIDENTE TAMBIEN**  
Honolulu.—El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles Ross ha declarado que el viaje realizado por el presidente Truman ha sido bastante agotador. En el vuelo de regreso—añadió—, Truman consiguió conciliar el sueño durante una hora. dijo también que el discurso que pronunciará el presidente el martes por la noche en San Francisco, no tendrá el carácter de un informe de la conferencia, aunque tratará de ella.

Añadió que Truman está muy satisfecho con los resultados de la entrevista y de la forma en que se han resuelto los puntos discutidos. Subrayó que las conversaciones con el general Mac Arthur, fueron "cordiales" y que durante las mismas se escucharon repetidas carcajadas.

**DECLARACIONES DE TRUMAN**  
Isla de Wake.—Antes de partir el presidente Truman hacia Honolulu, manifestó que terminaba la conferencia voluntariamente para hacer posible que el general Mac Arthur volviera rápidamente a Tokio a fin de dirigir el esfuerzo bélico en Corea.

Añadió el presidente que discutieron el problema coreano en términos generales y especialmente la reconstrucción del devastado país.

"Tenemos plena conciencia—dijo Truman—de los peligros que nos amenazan, pero confiamos en que podremos vencerlos con las fuerzas que contamos: Primera, la ilimitada devoción a la paz; segunda, la unión con los países hermanos miembros de las Naciones Unidas amantes de la paz, y tercera nuestra determinación y la creciente fuerza".

"Seguimos adelante—agregó— con las negociaciones preliminares para concertar un tratado de paz al que el Japon tiene derecho".

**EN HONOLULU**  
Honolulu.—El presidente Truman ha llegado a esta a las 8:20 del domingo, hora local, después de un vuelo de 2.301 millas desde la isla de Wake, donde se ha entrevistado con el general Mac Arthur.—Efe.

**MAC ARTHUR, SATISFECHO**  
Tokio.—El general Douglas Mac Arthur, comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, ha regresado a Japon, el domingo, después de asistir a la conferencia con el presidente Truman en la isla de Wake.

Ha declarado que el viaje del pre-

## Llega a Cádiz el ministro de Marina para asistir a las maniobras de la Escuadra

Ayer por la tarde salieron, rumbo a aguas de Canarias, todos los buques de nuestra flota

Cádiz.—Ha llegado procedente de Madrid, el ministro de Marina, acompañado de su ayudante y del jefe de su secretaria, capitán de navío don José Blanco.

Esperaban al almirante Regalado, el almirante jefe del Departamento marítimo, el comandante general del Arsenal de la Carraca, el almirante jefe del Estado Mayor de la Armada, y los demás almirantes, jefes y oficiales de la Escuadra, surtos en el puerto. También se hallaban numerosas comisiones militares.

El ministro, revisó la batería de artillería que le había rendido honores y seguidamente se trasladó al puerto para embarcar en el crucero "Canarias". Oyó misa a bordo y permaneció todo el día en el barco.

A las ocho de la mañana desatracó del costado del crucero "Canarias", al que se hallaba atracado, el crucero "Miguel de Cervantes" que arbolaba la insignia del almirante jefe de la Escuadra, quedando el buque fondeado en la bahía. Horas después, desatracaron de los muelles de la ciudad y de los depósitos de la zona franca, los destructores que integran la escuadrilla del Norte, que quedaron fondeados a la entrada del puerto, todos ellos dispuestos para zarpar a última hora de la tarde.

A las cuatro, aproximadamente comenzaron a salir, con dirección a aguas de Canarias, todos los buques de la Escuadra, haciendo en último lugar, a las seis y media, el crucero "Canarias", en el que marcha el ministro de Marina. Abordo de este buque van también los enviados especiales de Prensa.

Los últimos barcos que salieron del puerto fueron los cinco minadores, que integran la escuadrilla del Mediterráneo, que lo efectuaron a primeras horas de la noche.—Cifra.

## Comemoración de la festividad de Santa Teresa, en toda España

Las elecciones sindicales se celebraron con gran animación

**Siguen los actos del Centenario de San Juan de Dios**

Madrid.—De toda España se reciben noticias de haberse conmemorado con gran solemnidad la festividad de Santa Teresa de Jesús tanto por el Cuerpo de Intendencia del Ejército como por la Sección Femenina de F. E. T. y los Colegios de abogados todos los cuales la tienen por Patrona.

La Sección Femenina ha efectuado el pase de las Flechas Azules a la Organización y en los centros de Intendencia se han celebrado diversos actos deportivos y culturales, sirviéndose a la tropa comidas extractadas.—Cifra.

el espacio comprendido entre la Basílica Metropolitana y el Palacio Arzobispal, aplaudido y vitoreo con entusiasmo al Cardenal Cerejeira y a los ministros, obligando al primero a salir al balcón central, desde el cual el Legado Pontificio vitoreó al Papa, a España y Portugal, siendo contestado con entusiasmo

## Farsa electoral en la Alemania soviética

El cien por cien de los sufragios—¡cómo no!—fue para la candidatura oficial y única

Un "original" procedimiento de votación

Berlin.—Las autoridades soviéticas han cerrado las comunicaciones con su zona, mientras se celebran en ella "elecciones".

Los electores no tienen ocasión de demostrar libremente su oposición a la candidatura oficial debido a que todos los votos "deposítados" en las urnas, aunque no llevan los nombres de los citados candidatos, son consideradas como votos favorables a éstos. Los únicos que son considerados como contrarios son aquellos que se depositan en una cabina especial, a la puerta de la cual figura un letrero en el que se lee: "Cabina de los partidarios de la guerra". Hasta ahora no se tienen noticias de que ningún alemán haya expuesto su vida al entrar en esta cabina.

Las autoridades rusas han prohibido la entrada de periodistas occidentales que deseaban observar el desarrollo de las "elecciones". Sin embargo, uno consiguió llegar a Kien-Machnow. Ha declarado que los funcionarios de la mesa electoral, dicen al elector en el momento en que le entregan la candidatura: "Si está usted en favor de la paz, deposite la candidatura en la urna, si no, vaya a la cabina".

"Ante esta observación—dijo el citado periodista— todos los electores que vi votar no vacilaron en depositar su voto en la urna, después de procurar sonreír a los policías populares que "guardaban el orden". En varios distritos de Berlín, la policía comunista tuvo que actuar

**¡LA CANDIDATURA OFICIAL, TRIUNFANTE!**

Berlin.—A los ocho minutos de cerrarse los colegios electorales, se conocían ya los resultados de las "elecciones" celebradas por los rusos en la zona oriental de Alemania. Estos resultados son el 100 por 100 de los votos emitidos a favor de la candidatura oficial. Ni un sólo alemán se ha atrevido a votar en contra. Los resultados conocidos corresponden a once poblaciones, cuyos nombres no han sido revelados. Tampoco se dice el número de personas que se abstuvieron de votar.

En algunos lugares, la votación fue en masa. Los electores acudieron formados a votar en Cottbus, a 85 kilómetros al Este, de Berlín y a gritos reclamaron triunfante la candidatura oficial "secundados" por la policía popular.—Efe.

## Las precipitaciones fueron abundantes en las cabeceras del Duero y Ebro

43 litros por metro cuadrado se recogieron en Burgos

Madrid.—El tiempo—El frente frío que ayer cruzaba la Península por el Noroeste, ha pasado al Mediterráneo, dando lugar a lluvias acompañadas de tormentas que fueron particularmente abundantes en las cabeceras de los ríos Duero y Ebro, alcanzando Vitoria 54 litros y Burgos 43.

La distribución de la lluvia fue irregular en Andalucía, donde llovió poco y en la vertiente mediterránea.

La temperatura descendió.

Tiempo probable: En la costa cantábrica continuarán los aguaceros. También son probables, más tarde, en Levante, Marruecos y Baleares. Mejorará en Galicia y disminuirá la nebulosidad en el Duero y Centro.

Temperaturas extremas: Máxima de 24 grados en Ciudad Real y Lérida y mínima de 8 en León. En Madrid: Máxima de ayer, 16 grados y mínima 12°3 grados.

## Dos choques de aviones en pleno vuelo

Un avión de bombardeo, bimotor "Wellington" chocó con un "mosquito" de las fuerzas aéreas belgas.

Los cazas de retropulsión británicos "Meteor" chocaron en Portsmouth, en la costa Sur. Uno de ellos se estrelló, muriendo el piloto.

## Trabajadores y empresarios burgaleses acudieron ayer a las urnas

Todavía no se conocen los resultados definitivos

El Sindicato Textil ha votado el 100 por 100

Las Hermandades de Labradores arrojan el mayor porcentaje de votantes

La jornada electoral de ayer, en el seno de la Organización Sindical, se desarrolló en un clima de sereno interés, no exento de apasionamiento en algunos sectores laborales, principalmente entre los trabajadores, deseados de elevar a los puestos dirigentes de sus entidades a determinados compañeros. Aunque resulta pronto para hacer apreciaciones—y no es este el lugar—puede destacarse que los candidatos votados lo han sido con plena conciencia y responsabilidad, lo que prueba el creciente grado de madurez de los Sindicatos españoles, intérpretes de la más viva actualidad social y económica.

A las ocho y media de la mañana se constituyeron en la Audiencia provincial y en la C.N.S. las mesas electorales, votando en primer lugar sus componentes. La mayor afluencia de votantes se registró en torno a las doce. La tormenta de agua que se desentendó a continuación influyó, sin duda alguna, en que cierto número de electores individuales—tanto obreros como empresarios—no accedieran a las urnas.

Jeuzgando por los datos que se nos han dado a conocer, entre todos los Sindicatos el que ha reflejado en las urnas mayor potencia e interés es el Textil. En la Sección Social ha votado el 100 por 100 de los electores—empresarios y obreros—. Los obreros de la S.E.S.A. han ido al cospo de los puestos dirigentes sociales, habiendo logrado el triunfo de casi todos sus candidatos. Las empresas han votado, por unanimidad, en cabeza a "Renado S. A." con 15 votos, lo que supone la totalidad del censo económico.

En conjunción, puede anticiparse, con las debidas reservas, puesto que los resultados no se conocerán hasta después del 20, que los obreros representados por empresas han votado en un 85 por 100. En cuanto a los electores directos no se conocen cifras todavía.

El Gremio que arroja menor porcentaje de votantes, es el de Peluqueros y Zapateros.

En cuanto a la provincia, las Hermandades de Labradores arrojan el mayor porcentaje de votantes mandados han demostrado su vitalidad en esta convocatoria, desarrollada en un ambiente de verdadero interés. El pueblo de mayor porcentaje de votos es Briviesca, con el 96% de la Sección Social y el 90% de Económica, seguido de Belorado, con el 93 por 100 en total; Oña, con el 98 por 100 de Social; el Valle de Mena, con el 95 por 100 en conjunto. En el centro textil de Pradoluengo la Sección Social ha votado el 80 por 100 y la Económica el 88 por 100.

Aranda de Duero ha informado de los siguientes resultados: Gremio Harinero-Panadero, 100 por 100; Hostelería, 90 por 100; Oñcios varios, 93 por 100; Piel, 40 por 100.

En general las Secciones Sociales y las Hermandades han acudido a las urnas con mayor entusiasmo que los empresarios, salvo algunas actividades, entre ellas Banca y Textil.

## Beatificación de la hermana Annette Javovhe

Tuvo lugar ayer en el Vaticano con la acostumbrada solemnidad

Ciudad del Vaticano.—Con el ceremonial acostumbrado se celebró en la Basílica de San Pedro la ceremonia de beatificación de la hermana Annette Javovhe, fundadora de las Hermanas de San José de Cluny, y que falleció en 1851.

Llevó a cabo su labor misionera en las selvas de los territorios coloniales franceses en África. La causa de beatificación comenzó en el año 1908. Actualmente, las Hermanas de San José de Cluny ascienden a 4.000 y tienen 269 casas esparcidas por todo el Mundo.

La nueva beata nació en Vallangues de Sierre (Francia) y se hizo monja después de pasar su primera juventud en su pueblo natal, y de persuadir a su novio para que ingresara en un convento.—Efe.

## Radio Pyongyand dice que los norteamericanos emplean soldados japoneses en Corea

¿Se trata de un pretexto para la intervención de China?

Tokio.—Una transmisión de Radio Pyongyand, dice que el uso de fuerzas japonesas por los norteamericanos en Corea constituye un "preludio de la tercera guerra mundial".

Algunos observadores estiman que la acusación de los coreanos del Norte puede ser un pretexto para facilitar la intervención de los comunistas chinos en Corea, ya que la China roja, y la Unión Soviética tienen firmado un tratado de mutua defensa contra "la agresión nipona".—Efe.

**NO SE HA RECIBIDO LA PROTESTA EN LA ONU**  
Lake Success.—Funcionarios de las Naciones Unidas dicen que no se ha recibido una protesta que Radio Pyongyand anunció, había sido enviada por las autoridades comunistas coreanas, acusando al mundo de las Naciones Unidas estar utilizando fuerzas japonesas en Corea.—Efe.

**SE ESTRECHA EL ARCO**  
Tokio.—Cinco divisiones norteamericanas y surcoreanas han cerrado más el arco de cien kilómetros sobre Pyongyand. Todas las unidades rivalizan en ser las primeras en entrar en la capital de los comunistas.—Efe.

**LA RESOLUCION DE LAS N. U. RECHAZADA POR SEUL**  
Seul.—El Gobierno surcoreano ha rechazado como inaceptable la resolución de la comisión interina de las Naciones Unidas, restringiendo la autoridad del Gobierno al territorio del Sur del paralelo 38 y pidiendo que se celebren elecciones en toda la nación.

## En la Asamblea francesa se discutirá la reforma del sistema electoral

Milán.—La huelga de campesinos que ha durado veintidós días, en el Norte de Italia, ha terminado con la llegada de 4.000 obreros libéres para trabajar en los arrozales.

El sindicato de campesinos, dirigido por los comunistas, ha dado la orden de terminar la huelga en la provincia de Novara, e inmediatamente se ha puesto en contacto con los patronos para llegar a un acuerdo.

Se espera que la huelga de los campesinos en las provincias de Milán, Pavia y Vercelli, termine también mañana. Poco antes de que terminara el paro en Novara, cerca de Novara, los huelguistas inundaron unas ochocientas áreas de arrozales e hirieron a dos campesinos.

**PROPUESTA REFORMA DEL SISTEMA ELECTORAL FRANCÉS**  
París.—La Asamblea Nacional francesa discutirá en la semana próxima el sistema bajo el cual se celebrará las próximas elecciones

## La semana de España

En orden a su importancia, destaca la conmemoración del "Día de la Hispanidad", celebrada este año con esplendor y brillantez especiales, dado que la circunstancia de tener lugar en Madrid diversos Congresos internacionales, ha servido de ocasión para que, prácticamente el Mundo se haya sumado, con la presencia de representantes de los más diversos países, a esta trascendente efeméride en que España y todos los pueblos de su estirpe proclaman orgullosos la identidad de su origen. Voces fraternas han sonado en América y allá en la lejána Asia, donde Filipinas acaba de confesar, por boca de su presidente, su anhelo de volver la mirada hacia la Madre patria. Aparte los actos con que de modo tradicional cada año se festeja esta fecha del 12 de Octubre—doblemente grandiosa para nosotros por cuanto coincide con la festividad de Nuestra Señora del Pilar—, merece una especial atención la sesión solemne y extraordinaria del Instituto de Cultura Hispánica que presidió S. E. el Jefe del Estado y en la que, además de éste, pronunciaron interesantes discursos varios representantes extranjeros y nuestro ministro de Asuntos Exteriores. Por la justeza de sus términos, por la claridad meridiana de las razones en que se apoya y por el acertadísimo sentido con que se enuncia y perfila la misión de España en el Mundo, el

## La semana del Extranjero

cu, fundándose en tal "consulta popular" y el giro que hayan de tomar los acontecimientos. En realidad, no hay duda. Alemania oriental recibirá una fingida libertad para convertirse en nuevo Estado satélite. Y qué habrán de hacer las demás potencias ocupantes? Que han de hacer algo y desde luego algo completamente apartado de sus planes iniciales. Es indiscutible, porque la propaganda comunista, mintiendo un reconocimiento y una liberación para la mitad del país y clamando por la unidad nacional—¡qué sarcasmos, cuando en provecho de la propia U.R.S.S. ha sido mutilado y saqueado el territorio germano!—puede hallar campo abonado, entre un pueblo cuya característica fue siempre su fanático patriotismo. Los resultados de las "elecciones" de ayer, han de ser, por tanto, de gran trascendencia. El tiempo lo demostrará.

Indochina.—En avisábamos hace justamente siete días—se ha convertido en uno de los centros de gravedad de la situación universal. Tanto, que Truman da ayer precisamente, en la zona de ocupación rusa—el tema del momento. No por lo que si significan, ni siquiera porque puedan dar lugar a nada sorprendente. El mundo occidental conoce de sobra cómo son y se desarrojan estos falsos concios y hasta su resultado. Preocupa, no obstante, cuales hayan de ser los futuros planes de Mos-

HOY; 16 OCTUBRE 1950

SANTOS: Eduvigis vda., Víctor III, pp., Ambrosio, Florentino, obs., Gerardo Mayela, cfr., Martiniano, mrs.

SOL: Sale a las 6'27. Se pone a las 17'34.

LUNA: Sale a las 18'31. Se oculta a las 21'13.

Cuarto creciente el día 18

Van 289 días del año = Faltan 76.

La festividad de Santa Teresa Patrona del Cuerpo de Intendencia

También honró a su Patrona con diversos actos la Sección Femenina

El VI Cuerpo de Intendencia de Ejército y los Servicios de la Sexta Región Militar, conmemoraron ayer la fiesta de su Patrona, Santa Teresa de Jesús, con diversos actos.

En el Cuartel se tocó diana floreada y posteriormente tuvo lugar en el patio del mismo una misa para la tropa.

A las once fue la solemne en la iglesia de los PP. Carmelitas, a la que asistieron las autoridades y fuerzas de Intendencia, con el estandarte y la música del Regimiento de Infantería de San Marcial.

A la entrada del templo recibía a las autoridades el coronel jefe de Intendencia, don Manuel Alvarez Alvarez, revistando a la tropa el capitán general de la Región.

En el presbiterio ocupó un sitial destacado el Excmo. Sr. Arzobispo doctor don Luciano Pérez Platero, a quien acompañaba el secretario de Cámara, don Abilio del Campo.

Al pie de las gradas del altar, se situaron, el capitán general don Juan Yagüe Blanco, los generales señores Amado y López Dóriga, el coronel de Intendencia y otro de Infantería, el presidente de la Diputación señor Martín Cobos, que ostentaba la representación del gobernador civil, alcalde, señor Díaz Reig, presidente de la Audiencia Territorial, señor Pereda y el delegado de Hacienda, señor Marcos.

También concurrieron otras representaciones y comisiones de jefes y oficiales de las distintas unidades de la Plaza y las damas de la Asociación de Santa Teresa de Jesús.

Ofició en la misa, el teniente vicario accidental, don Eloy Moral y predicó con gran elocuencia, don Vicente Arnáiz, capellán del Grupo de Intendencia.

Terminado el acto religioso, desfilaron las fuerzas ante las autoridades. A la tropa se le sirvió en el Cuartel una comida extraordinaria y por la tarde hubo diversos actos recreativos.

LA SECCION FEMENINA DE FALANGE La festividad de Santa Teresa de Jesús, abogada de la Sección Femenina de Falange, se conmemoró por esta organización con una misa a las 10, en la parroquia de San Gil, que fue cantada por el coro provincial.

En el patio de la Casa del Cordón se verificó a las doce de la mañana el acto de pasar las camaradas Flechas Azules a la Sección Femenina.

A estos actos asistieron la delegada provincial, el jefe del Movimiento, alcalde de la ciudad y numerosas camaradas.

EN EL CONVENTO DE LOS P. P. CARMELITAS En la iglesia de los Padres Carmelitas se ha celebrado una solemne novena y triduo en honor de Santa Teresa de Jesús, que han culminado con diversos actos religiosos.

A las nueve tuvo lugar una misa de comunión general, en la que ofició el reverendo don Alfredo.

A las diez fue la solemne, en la que actuó de presté el ilmo. R. P. Hierro de Valbuena, burgalés, Prefecto Apostólico de Esmeraldas (Ecuador), cantada por el coro de la Comunidad.

Por la tarde, a las siete y media, se hizo la novena y el ejercicio del Triduo y la Fiesta del Escapulario, correspondiente al tercer domingo de mes. Predicó el R. P. Bruno de San José C. D., terminándose con la procesión con la Virgen del Carmen por las naves del templo.

Señor González Iglesias, Sanz Pastor, 13, y señor García Rebollo, Plaza de Vega, 13.

Señor González Iglesias, Sanz Pastor, 13, y señor García Rebollo, Plaza de Vega, 13.

Señor González Iglesias, Sanz Pastor, 13, y señor García Rebollo, Plaza de Vega, 13.

Señor González Iglesias, Sanz Pastor, 13, y señor García Rebollo, Plaza de Vega, 13.

Señor González Iglesias, Sanz Pastor, 13, y señor García Rebollo, Plaza de Vega, 13.

Señor González Iglesias, Sanz Pastor, 13, y señor García Rebollo, Plaza de Vega, 13.

Señor González Iglesias, Sanz Pastor, 13, y señor García Rebollo, Plaza de Vega, 13.

Señor González Iglesias, Sanz Pastor, 13, y señor García Rebollo, Plaza de Vega, 13.

Señor González Iglesias, Sanz Pastor, 13, y señor García Rebollo, Plaza de Vega, 13.

Señor González Iglesias, Sanz Pastor, 13, y señor García Rebollo, Plaza de Vega, 13.

Tema de Lunes

Suele decirse -- y es cierto suele -- que cuando el periodista no encuentra materia para sus comentarios o artículos, echa mano "del tiempo", asunto siempre actual, que brinda en todo momento ocasión de hilar -- mejor, tejer -- unas cuantas argumentaciones o, por lo menos, una colección de ideas más o menos originales al respecto.

En este caso, no es la falta de motivos la que nos induce a tratar "temas meteorológicos" y tampoco necesitamos apoyar nuestra afirmación con protestas formales ni juramentos solemnes, dado que, estando en Burgos, a cualquiera se le alcanza que nunca faltan cosas que comentar. Lo que sucede es que dichas "cosas" no pierden actualidad --por desgracia-- y, en cambio, estando como estamos a mediados de Octubre, lo más fácil será que el "caso tiempo" --buen tiempo-- escape de nuestras manos sin posibilidad ninguna de provecho en lo sucesivo.

Eso es lo que vamos a evitar. Ciertamente, no son muchos los días que por estas fechas y a tales alturas, sea "dable" disfrutar en nuestra ciudad de tan agradables temperaturas como las que ahora se registran. El Otoño tiene fama de grato aquí. Con cierta razón, dado que el Otoño de Burgos suele ser breve. Y más que estación claramente diferenciada como a modo de umbral del invierno; transición a los días fríos de heladas, vientos gélidos y acaso nevadas... Ya se sabe lo que dice el refrán: "Por los Santos la nieve en los altos y por San Andrés la nieve en los pies". Quiere significar ello que para abocar en la época invernal no hemos de esperar al 21 de Diciembre, precisamente. Mucho antes, estufas, braseros, abrigos y bufandas, constituyen signo característico del momento. Así pues, eso del Otoño agradable significa la oportunidad de gozar de días soleados --a la sombra no puede detenerse uno, por lo común-- aunque siempre haciendo uso de la "ropa de leve abrigo" y nada más. ¿Desde cuándo y hasta cuándo suele ocurrir eso? Pues, desde primeros de Octubre, a mediados de Noviembre. Antes, se trata, por decirlo así, de un redito veraniego; después, de un anticipo del invierno.

Ocurriendo de ese modo por lo general, nada de particular tiene que podamos considerar como extraordinario lo que el presente año está sucediendo. Porque, excepto varias jornadas --tan tanto desagradables, pues, decirse que el buen tiempo, sin interrupción, nos acompaña desde el final de una nominal Primavera...

El sábado comenzó a caer agua --con gran contenido de todos-- y ayer persistió el temporal, pero la temperatura fue benigna. Ya sabemos que la humedad por estas fechas suele traer aparejado el frío, mas ello no puede disgustar a nadie si ha de significar el fin de la sequía. Y además "¡que nos quiten lo ballado!" como diría un castizo.

Hacemos constar satisfechos un hecho indudable --cuando como en el año actual se abrieron las puertas de nuestro caso taurino, con afluencia de público, en Octubre-- aunque, sin pensar de supersticiosos, vemos a menudo que gloriarse de algo suele traer aparejada la desgracia.

En cierto modo, podemos considerar esto como una compensación. Hacemos constar satisfechos un hecho indudable --cuando como en el año actual se abrieron las puertas de nuestro caso taurino, con afluencia de público, en Octubre-- aunque, sin pensar de supersticiosos, vemos a menudo que gloriarse de algo suele traer aparejada la desgracia.

Hacemos constar satisfechos un hecho indudable --cuando como en el año actual se abrieron las puertas de nuestro caso taurino, con afluencia de público, en Octubre-- aunque, sin pensar de supersticiosos, vemos a menudo que gloriarse de algo suele traer aparejada la desgracia.

Solemne inauguración oficial y bendición de viviendas para obreros del Círculo Católico

Ofició el Prelado y asistieron las primeras autoridades

Ayer, a la una del mediodía, tuvo lugar la inauguración oficial y bendición de setenta y una viviendas para obreros, edificadas para la constructora Benética de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros, en las calles de Andrés Martínez Zatorre y San José.

La bendición se efectuó en una nave para usos industriales que mide dos mil metros cuadrados, y asistieron el reverendísimo señor Arzobispo Dr. D. Luciano Pérez Platero, a quien acompañaban el Vicario General Dr. D. Buenaventura Díez y Díez y el secretario de Cámara, Dr. Don Abilio del Campo; el capitán general de la Región, don Juan Yagüe Blanco; el presidente de la Diputación, señor Martín Cobos, en representación del gobernador civil; el alcalde, señor Díaz Reig; delegado de Trabajo, señor Varona; el teniente de alcalde, señor Martínez Nales; el fiscal de la Vivienda, señor Rojas, coronel del tercio de la Guardia civil, señor Domínguez; coronel de Caballería, señor Aguirre; los primeros jefes de Correos y Telégrafos; Hermanos del Liceo Castilla; el comandante de Infantería señor Delgado, en representación del gobernador militar; el vicepresidente del Consejo de Gobierno del Círculo, señor Gonzalo Soto y los consejeros señores Casado, Villanueva, Treviño, Coton, Giménez, Saiz Revilla y Aránguena; el director gerente de la Caja de Ahorros del Círculo, señor Espinosa; los consiliarios RR. PP. Calzada y Arboe; la junta administrativa, con su presidente señor Sastré; los presidentes de las distintas mutualidades del Círculo y numerosos socios y vecinos de la barriada y el arquitecto que ha dirigido las obras de la misma, señor Junco, así como otras representaciones.

El Prelado, revestido de Pontifical y ayudado de los señores Díez y Díez y Campo y de los Padres Calzada y Arboe, procedió a bendecir la grandiosa nave y desde la calle las viviendas.

El señor Gonzalo Soto, pronunció acto seguido un discurso manifiestamente que, por cuarta vez en el transcurso de cuarenta años, el Círculo Católico de Obreros había procedido a la bendición de casas para sus obreros, con asistencia de las autoridades y con la representación de la Iglesia. Recordó el acto que se efectuó al bendecir la primera barriada en el año 1911, siendo presidente del Círculo don Félix Jalón y consiliario el Padre Salaverri y recordó la valiosa contribución que prestó a aquella obra social el caballero burgalés don Andrés Martínez Zatorre.

Claros varones de Burgos

Antonio de Cabezón, célebre músico, compositor y organista de Felipe II

Por Guillermo AVILA Académico C. de la R. A. de Ciencias Morales y Políticas

Apenas comenzada la publicación de biografías de burgaleses ilustres, dedicamos ya nuestra atención al insigne músico Francisco de Salinas, que fue uno de los burgaleses más notables de su tiempo. Hoy vamos a consagrar esta sección a otro músico también muy notable, también ciego como Salinas, y que, asimismo, fue organista de Felipe II. Nos referimos a Antonio de Cabezón.

Nació Cabezón en Castrillo de Matagorda, partido judicial de Castrojeriz en 1510 y murió en Madrid el 28 de Marzo de 1565; vivió, pues, 56 años. Era ciego de nacimiento, o, por lo menos, desde muy niño. Se cree que estudió en Palencia, con el organista Tomás Gómez. De su juventud se sabe muy poco y ya en la edad madura era organista y clavicordista del Rey Felipe II, dedicándose, al tiempo, a la enseñanza de la música y composición.

Estuvo casado con doña María Núñez y de su matrimonio nació Hernando de Cabezón, que también fue músico excelente de la Real Cámara y Capilla del citado Rey Felipe II, y que después del fallecimiento de su padre, publicó algunas de sus obras, únicas que

dentro de pocos días --anunció-- tendrá lugar otro acto en esta ciudad, con la participación del Círculo, que consistirá en el descubrimiento de la estatua del Corazón de Jesús en la torre de la iglesia de la Merced. El primitivo proyecto del Círculo fue erigirla en su casa de la calle de Miranda, pero debido a ciertas razones de tipo técnico, la estatua ha sido cedida al Apostolado de la Gración y será inaugurada el día de la fiesta de Cristo Rey, para que el Corazón de Jesús bendiga a todos los burgaleses y derrame sobre todos sus dones celestiales.

El Excmo. Sr. Arzobispo pronunció acto seguido otro elocuente discurso, diciendo que es acuciante la necesidad de construir casas para obreros burgaleses y de la diócesis encomendada a su cargo.

Grandes aplausos subrayaron el discurso del señor Arzobispo como igualmente el del señor Gonzalo Soto.

A autoridades e invitados. Se les obsequió con un vino de honor, repartiéndole el Prelado con los pequeños de la barriada a los que repartió dulces y caramelos.

El Excmo. Sr. Arzobispo pronunció acto seguido otro elocuente discurso, diciendo que es acuciante la necesidad de construir casas para obreros burgaleses y de la diócesis encomendada a su cargo.

Grandes aplausos subrayaron el discurso del señor Arzobispo como igualmente el del señor Gonzalo Soto.

A autoridades e invitados. Se les obsequió con un vino de honor, repartiéndole el Prelado con los pequeños de la barriada a los que repartió dulces y caramelos.

El Excmo. Sr. Arzobispo pronunció acto seguido otro elocuente discurso, diciendo que es acuciante la necesidad de construir casas para obreros burgaleses y de la diócesis encomendada a su cargo.

EFEMERIDES DE SIETE DIAS

10 DE OCTUBRE. -- 1857: Carlos Fourier, filósofo francés que nació en Besançon en 1772 y a quien se debe la fundación de la escuela falansteriana, muere en París. Sus estudios filosóficos y sociales son muy notables y, ya que no en vida, después de su muerte han dado gran realce a su personalidad.

11 DE OCTUBRE. -- 1893: El marqués de Santa Ana, fundador y propietario del famoso periódico español "La Correspondencia de España". -- La Correspondencia fallece en Madrid.

12 DE OCTUBRE. -- 1492: Cristóbal Colón pone pie en tierra de América.

13 DE OCTUBRE. -- 1556: El Emperador Carlos V, camino de Yuste, se detiene en Burgos, alojándose en la Casa del Cordón.

14 DE OCTUBRE. -- 982: El Rey Fruela, es consagrado en Santiago de Compostela.

15 DE OCTUBRE. -- 1582: Muere la fundadora Santa Teresa de Jesús. Esta gloriosa figura de la Historia de España y la Católica, además de su santidad, fue una escritora de las más admirables que tuvo el habla castellana.

16 DE OCTUBRE. -- 1793: La Reina María Antonieta de Francia, desgraciada esposa de Luis XVI, muere guillotada. La Historia ha comenzado ya a hacer justicia a esta mujer sobre la que, hasta la fecha, sólo conocíamos los informes de sus asesinos. Hoy puede afirmarse que fue una de las más inocentes víctimas de la Revolución.

Podría llamar a nuestro Cabezón el Bach español del siglo XVI si las comparaciones no fueran siempre odiosas. Cabezón no era inferior a Bach, como compositor de música para órgano, a pesar de la distancia de casi 150 años que existen entre esas dos potentes individualidades.

La importante revista titulada "Música Sacra Hispana" que por el año 1910 dirigió el sabio jesuita y músico eminente P. Otano, dedicó en el mes de Junio de dicho año un notable número extraordinario con motivo de cumplirse el cuarto centenario del nacimiento de Antonio de Cabezón y Ritter incluye uno de los lienzos de Cabezón en su "Gesschichte des Organspiels".

Dejo además Cabezón un tratado de música teórico-práctica. Y según dice M. Dhems, bibliotecario de la Musical de Berlín, es autor de la primera composición para cuarteto de cuerda que se ha escrito en Europa. Cabezón, a juicio de los más afamados musicólogos tanto nacionales como extranjeros como brillantísima escuela que colocó en primera fila el nombre de España durante los siglos XVI y XVII y como compositor basta repetir que ha sido llamado el Bach español del siglo XVI.

Y dijimos que Cabezón murió en Madrid el año 1565, a los 56 años. Fue enterrado en la primitiva iglesia de San Francisco el Grande de la capital de España por orden de Felipe II, el cual mandó poner en el sepulcro una inscripción muy laudatoria encomiando la memoria del ilustre burgalés. Al demerterse dicha iglesia y construirse el santuario templo actual, desapareció su tumba, ignorándose actualmente dónde ha sido a parar sus restos.

RELOJES GARANTIZADOS AL ALCANCE DE TODOS Grandes facilidades de pago

"LA HORA" Vega, 27

La mejor bebida CERVEZA La mejor cerveza

Distribuidores: FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. L.

Más información deportiva

(Viene de cuarta página)

En el segundo tiempo, el Valladolid se compeñetra mejor. A los 29 minutos, de este segundo tiempo, Muné se hace con la pelota en el centro del campo; la pasa rápida entre varios jugadores que le siguen al acoso chocando con él, y en el momento clarísimo de haber hecho penal-tiro un contrario, lanza un estupendo tiro que bate a Ramallets.

Hasta el final del encuentro se juega con enorme decisión y codicia por ambas partes, sobresaliendo en jugadas valentísimas Ramallets y Saso. EL SEVILLA SE IMPUSO CLARAMENTE AL ESPAÑOL. Barcelona. -- Español, 2. (Piquin, Artigas). Sevilla, 4. (Onoro, Azza, Herrera, Domenech).

Alineaciones: ESPAÑOL. -- Soler; Casas, Bolinches, Perdomo, Celma, Soto; Grau, Piquin, Marcet, Diego, Artigas. SEVILLA. -- Bustos; Navarro, Antunez, Venys, Ramonin, Enrique; Onoro, Arza, Herrera, Domenech, Campos.

La victoria del Sevilla fue merecida ya que si bien el Español se adelantó en el marcador y llevaba ventaja a su contrincante durante el primer tiempo hasta poco antes del descanso en que los sevillanos consiguieron empatar, el equipo del Nervión demostró poseer un conjunto mucho más comprometido y sus hombres se entendieron perfectamente con admirable ligazón entre las distintas líneas.

Se inicia el partido con dominio alterno. Seguidamente pasa a dominar el Español, cuya delantera está bien conducida por su delantero centro Marcet. A los once minutos marca el Español el primer gol de la tarde al rematar Piquin un pase de Grau. Los sevillanos reaccionan bien sacudiéndose el dominio local. A los 33 minutos se produce el tanto del empate para el Sevilla, marcado por Onoro. En igualdad no dura mucho, pues dos minutos después Artigas, desamparado. Cuando faltaba medio minuto para terminar este tiempo marca, Arza.

Después del descanso el Sevilla se impone a los espaldistas que acusan falta de fondo. En la jugada inicial Onoro contra sobre Puerto, repele el guardameta de puntos y Herrera, en posición difícil, marca el tercer tanto para el Sevilla. A los 9 minutos Domenech consigue el último tanto del Sevilla de un disparo a media altura. Soler se lanza por el balón y lo detiene, pero al caer

al suelo se le escapa la pelota de las manos y se cueca en su meta. Desde este momento existe en el campo un sólo equipo: el Sevilla. EL BILBAO DOMINA DURANTE EL SEGUNDO TIEMPO. Málaga. -- Málaga, 2. (Bazan). Atlético de Bilbao, 1. (Zarra). Alineaciones: ATLETICO DE BILBAO. -- Lezama; Canito, Besarluce, Garay; Manolin, Nando, Iriondo, Venancio, Zarra, Artigas, Gaizka. MÁLAGA. -- López; Macía, Arnar, Comáñez; Bacarril, Polin; Azcue, Bazán, Gutiérrez, Torres y Muñiz. Vieron aficionados de toda la región, de Marruecos, y del campo de Gibraltar.

En los primeros momentos el juego es movido y el dominio alterno. A los cuatro minutos se produce el primer tanto de la tarde, un avance magnífico del Málaga por el ala izquierda y Muñiz, pasa a Torres, éste a Gutiérrez que entrega la pelota a Bazán quien marca. Reacciona el Bilbao, y se tiran dos corners contra el Málaga. El juego sigue a gran tren, y ahora el Málaga domina. A los 10 minutos se produce el segundo tanto. Ha habido una jugada magnífica de toda la delantera, donde Muñiz pasa a Gutiérrez y éste a Bazán quien cambiando el balón de pierna de un fuerte chut angulato, que Lezama no puede detener. Con dos a cero termina el primer tiempo.

En la segunda mitad el juego se ha caracterizado por el dominio constante del Atlético de Bilbao. El Málaga ha neutralizado este peligro haciendo una magnífica defensa. A los 23 minutos, el árbitro pitó falta contra Becerril, saca Canito, y Zarra, muy bien colocado remata de manera imparable a la red. Los mejores del Atlético bilbaíno han sido Manolin, el mejor jugador sobre el terreno, seguido de Besarluce y Canito. En la delantera, los mejores los dos extremos, y después Zarra.

EL PARTIDO DE ATOCHA. San Sebastián. -- Real Sociedad, 5. (Epi, 2; Igoa, Barinaga, Ontoria). Coruña, 1. (Oswaldo). "Coruña": Acha; Botana, Ponte, Miñán; Carlitos, Cañca; Cortuera, Oswald, Ponce, Rajael Franco y Lino. Real Sociedad: Elizaguirre; Murillo, Suárez, Marculeta; Ontoria, Arto, Epi, Barinaga, Castro, Igoa y Castiva. Se ha jugado muy bien, saboreando buen fútbol y nada puede reprocharse.

Boxeo Joe Louis, aspirante al campeonato mundial Nueva York. -- Joe Louis hará un segundo intento de recuperar el título de campeón mundial de boxeo de los grandes pesos. Así lo anunció Jim Norris, presidente del international Boxing Club. Norris añadió que Joe Louis ha solicitado para el miércoles la renovación de su licencia en Chicago, y que empezará a entrenarse dentro de unos días en West Baden (Indiana), después de su decisión de pelear una o dos veces antes de retirarse al actual campeón Ezzard Charles. --Miami.

Profesionales

ACITORES (hijo) MEDICO PUERICULTOR ESPECIALISTA EN NIÑOS de la Escuela Nacional de Puericultura, Clínica de Pediatría de la Facultad de Medicina y Hospital del Niño Jesús, de Madrid

Consulte de 12 a 2 y de 3 a 8 P. Uebla, 35 -- Teléfono, 2113

J. GUTIERREZ MANZANEDO GARGANTA, NARIZ y OÍDOS Especialista diplomado Madrid, 1, 1.º -- Teléfono 2975

José María Francés Gil MEDICINA INTERNA -- RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36.

F. URRACA OCULISTA DE LAS CLINICAS DE BARRANTES CRUZ ROJA MEDICA BURGALESA Y HOSPITAL PROVINCIAL LAIN CALVO. 18. TELÉFONO 1311

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 33 Confía en esta Casa su receta de Oculista. Cristales científicos de los mejores Maucos.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

# Pantalla y escenarios

## Cuatro películas de la "Metro" para esta temporada

### Destacan entre el abundante lote de las que presentará en España

Metro Goldwyn Mayer presentará esta temporada películas de gran atractivo. De ellas destacan algunas realmente excepcionales por su calidad y sugestión. ¿Las veremos? Allá se verá. Por lo pronto, permítanos hacer un breve anticipo.

El ambiente en que se nace y se vive influye tantísimo en la vida de los individuos, que resulta muy a propósito para realizar un film en el que se hacen resaltar los contrastes existentes entre los mimados por la fortuna y aquellos a quienes tiene completamente olvidada. Para la interpretación de la comedia dramática "Mundos opuestos", que este es el título de la película a que se refieren estas líneas, el gran director Mervyn Le Roy ha seleccionado un reparto como hay pocos. Barbara Stanwyck, James Mason, Van Heflin y Ava Gardner. La admiración del público por todos ellos es notoria y la popularidad de Ava Gardner en España extraordinaria.

El drama policíaco es un asunto que tomó carta de naturaleza en el cine, casi desde que éste existe y es para la temporada en que no aparece por la pantalla una buena película de este género. Esta vez ha sido Metro Goldwyn Mayer quien, depositada toda la confianza en el director John Huston, presenta "La jungla de asfalto", un drama inspirado en una novela, interpretado por Sterling Hayden, Louis Calhern, la bellísima Jean Hagen y James Whitmore. Estos actores prestan a los personajes toda la vida y acción que requiere un drama de este tipo donde la emoción es incesante.

La nota alegre y optimista corre esta vez, como ya lo hizo anteriormente, a cargo de Esther Williams y Red Skelton. No se ha olvidado "Escuela de sirenas"; la bella, representada por Esther, y la vida cómica más divertida de la pantalla, Red Skelton, reaparecen en "La hija de Neptuno", un arrollador torbellino que provocará las más sonoras carcajadas.

Metro Goldwyn Mayer ha destacado siempre en la realización de películas musicales, a tal extremo, que no se hace necesario citar títulos porque desde "La vida alegre" a estas fechas, todas sus musicales han constituido éxitos rotundos. Ahora viene a colmar la serie de dichas cintas "La reina del

cinema de México", con su espectáculo musical folklórico. Venían precedidos por una obra nombrada y prestigiosa, pero el éxito en Burgos se redujo a lo arrollador. El público se retrajo; podemos decir que sin fundamento, puesto que los espectáculos de más ínfima calidad han sido vistos, admirados y aplaudidos.

El conjunto, integrado por elementos de primer orden, está bien dirigido y cuenta con elementos de positivo mérito. Entre los que cabe citar a Angélica Font, Pepi Sevilla, Cayo Reyes, Manolo Montaña.

El primer día dieron a conocer "Clases 1950" y el segundo "Bulerías", de Antonio León y Quiroga.

En el cinematográfico, hay un acontecimiento máximo que registrar. Trata de "Agustina de Aragón", estrenada el miércoles coincidiendo con numerosas capitales de provincia españolas, pues no en vano se han hecho más de treinta copias de la película.

"Agustina de Aragón", filmada para rendir homenaje a los héroes de la guerra de la Independencia simbolizando en la figura de la brava mujer zaragozana, tiene un argumento esencialmente patriótico. Su sentido es heroico y su técnica depurada. En este aspecto, nuestro cine se apunta otro triunfo indiscutible, porque rompiendo viejos moldes y amaneradas costumbres, señala nuevos rumbos. Al fin hemos visto un "cine de masas" producido en España con acierto completo. Juan de Orduña ratifica su calidad de director con precisión y conocimientos singulares en este complicado arte.

A su lado, se desenvuelve un nutrido plantel de artistas, encabezados por Aurora Bautista. Junto a ésta, que encarna la figura de la famosa heroína zaragozana, Fernando Rey, Virgilio Tejera, Eduardo Fajardo, Manuel Luna, Jesús Tordesillas, Juan Espantaco, Fernando Fernández de Córdoba, Manuel Arbo.

Todo un plantel de magníficos actores en fin.

Asimismo el Coliseo nos ofreció el primer estreno de temporada, con "El empujador". Esta interpretación de Luis Cordero y con esto podemos considerar hecha la crítica de la producción que nos ocupa, ya que el film respalda a la misma línea argumental que caracteriza todas las producciones del cómico argentino.

## Noticias del cine mejicano

En los Estudios Churubusco de la ciudad de México, están ya totalmente terminados los sets que se utilizarán en la filmación de la película titulada "Sensualidad", que lleva este formidable reparto estelar: Ninón Sevilla, Fernando, Domingo y Andrés Soler, Rodolfo Acosta, Lilia del Valle y Gustavo Rojas, bajo la dirección de Tito Gout.

Jaime Menasco, productor de Ultramar Films tiene en proyecto filmar una cinta en Colombia, basada en el argumento de la popular novela de aquel país titulada "Adorable enemiga", Alicia Caro y Alicia Neira, ambas estrellas del cine mejicano, nacidas en Colombia, interpretarán los roles centrales al lado de Ernesto Alonso, bajo la dirección de Fernando Soler.

Filmex iniciará, próximamente, el rodaje de "Negro es mi color", película que interpretarán los famosos artistas Margá López y Roberto Cañedo, ganadores de los últimos Arietes, máximos galardones de la cinematografía mejicana.

En vista del éxito obtenido en "Médico de guardia", el director Fernández Bustamante ha iniciado el rodaje de "Entre abogados te veas". Armando Calvo encarnará a un abogado sin escrúpulos, acompañándolo en la cinta la magnífica actriz cubana Carmen Montejo.

Clas Films Mundiales está preparando la filmación de su película "Peregriña", con este sensacional reparto: Jorge Mistral, Roberto Cañedo, Lilia del Valle, Rita Macedo, Carlos López Moxtezuma y Agustín Luiza, bajo la dirección de Chano Urueta.

"Inmaculada", la gran producción de Cinematografía Grosas, fue estrenada con gran éxito en el cine Palacio Chino de la capital azteca. Rosario Granados merece toda clase de elogios en esta cinta en que confirma que es una gran actriz; a su lado aparece Carlos López Moxtezuma.

Tres películas de producciones Raúl de Anda se estrenarán próximamente en la capital azteca: "La fe en Dios", "Aventuras de un nuevo rico" y "Una mujer decente". Esta última fue escogida por los empresarios del cine Alameda para presentarla en esa lujosa sala.

Los críticos opinan que es la mejor película de la bellísima Elsa Aguirre.

La simpatía hacia el galán argentino Carlos Cores después de ver su magnífica actuación, al lado de Leonora Amar, en la lujosa comedia musical titulada "Curvas peligrosas", admirablemente dirigida por Tito Davison.

Rodolfo Lowenthal está preparándose para la filmación de su película "Mucha

de la vida", en la que tiene los roles estelares Marga López y la estrella italiana Irasema Dillón, que hace su debut en el cine mejicano.

Oeste, un apoteósico asunto circense con infinidad de números en los que destaca Betty Hutton con el nuevo galán Howard Keel y donde la música y canciones de Irving Berlin son un verdadero deleite. Antes de convertirse en película, "La reina del Oeste" ha recorrido los escenarios de Nueva York y Londres con un éxito no logrado jamás por otra ópera. En la pantalla y en "Technicolor" supera al triunfo obtenido en las tablas.

Este mes, la Sociedad de Constructores Aeronáuticos Británicos celebra su exhibición anual con demostraciones aéreas. A ella asistirán representantes de la industria aeronáutica de varios países y constituirá una impresionante demostración de los tremendos adelantos técnicos conseguidos en la aviación, en particular, durante los años de la post-guerra.

No obstante, a pesar de todos los progresos que se han hecho y pese también a los triunfos de los diseñadores e ingenieros aeronáuticos la mayoría de las compañías aéreas para quienes se construyen los aparatos, no sólo en Inglaterra sino también en otros países, continúan perdiendo dinero.

Existen, en verdad, muchas razones subsidiarias por las cuales las compañías aéreas se enfrentan con dificultades para obtener beneficios, pero la razón básica y fundamental es que no venden suficientes billetes, es decir, que un número insuficiente del público viajante utiliza el avión como medio de transporte.

Este retraimiento a viajar por el aire

es debido algunas veces a cuestión de precio, pero con más frecuencia de lo que se sospecha es achacable al miedo a una desconianza inherente hacia el avión como medio de transporte. El miedo con frecuencia nace de la ignorancia y esta última desaparece con la educación, pero hay veces en que la tarea de educar a ese anónimo ser que llamamos "el hombre de la calle" para que comprenda los más simples misterios de la aviación, resulta una labor de proporciones imposibles.

Quizás no sea necesario que el hombre normal sepa exactamente como funciona un aeroplano. Pero recientemente tuvimos ocasión de escuchar una conversación durante la cual un individuo explicaba a un amigo que las características extraordinarias del motor de reacción eran las de funcionar con una economía sensacional y esto se había hecho posible gracias a que el motor de reacción funcionaba con aire caliente en lugar de gasolina. Debido a esto —según dijo— los aviones de reacción eran enviados siempre para sus pruebas a países de clima cálido ya que en

latitudes frías o a grandes alturas no daban buen resultado. También ha habido otro "genio" quien aseguraba que las aspas de los helicópteros estaban hechas para funcionar el compresor.

Esta clase de inexactitudes absurdas pueden hacer gracia o ponernos de mal humor, según el estado de nuestro hígado, pero en general poco daño pueden hacer. Ahora bien, cuando se trata de una cuestión de seguridad, las inexactitudes concepciones equivocadas y tergiversación de los hechos verídicos pueden ocasionar mucho daño a la aviación. No hay duda de que si el hecho de volar como pasajero en un avión regular fuera tan sólo una decima parte de lo peligroso que a veces se asegura que es, la industria de la aviación civil habría muerto en su infancia y la aviación militar tendría el espacio para ella sola.

Los accidentes aéreos son siempre "noticia", no hay caso de objetar a su más detallada descripción y si el estilo de algún periódico en particular lo requiere, se le da la conveniente adaptación dramática. Ocurrió a menudo que simples accidentes sin importancia son exagerados sufriendo distorsiones de proporciones histericas. Las estadísticas que indican el grado de seguridad alcanzado por la aviación civil no son lo suficientemente sensacionales para ocupar un lugar en primera página de modo que la leyenda del peligro persiste y el factor pasajero se resiente con ello.

Vamos a citar únicamente dos de los muchos ejemplos de "concepción de noticia" que sirven para aumentar la creencia de que volar es un proceso de continuo peligro. Los titulares de un periódico decían: "Se estrella un avión —38 supervivientes". El texto a continuación explicaba como en el momento de aterrizar un aparato se le reventó un neumático de las ruedas a pesar de lo cual la pericia del piloto evitó que capotara y se estrellara incendiándose y no hizo sino un ligero zig-zag sobre la pista de aterrizaje.

Otro: "Explosión a bordo de un avión en medio del Atlántico —El piloto entra en barrera y salva a 35 pasajeros". Debajo menos simplemente que la cúpula transparente de navegación de un Constellation estalló y el piloto descendió desde 6.000 metros a 1.500 para contrarrestar la pérdida de presión en la cabina.

La publicidad que acompaña a los desastres inculca bien al público en general de como los aviones se han estrellado contra laderas de montañas y han desaparecido en medio del Océano. Pero, por ejemplo, pocos se enteran de que los accidentes fatales en las líneas regulares tienen un porcentaje tan bajo que al medirse en kilómetros por pasajero volado la unidad que se adopta es de mil millones. Tampoco sabe mucha gente que durante el año 1949 fueron transportados 300.000 pasajeros a través del Atlántico Norte sin accidente alguno.

En muy pocos casos sabe la gente que el piloto de las líneas aéreas tiene que pasar por unos exámenes profesionales figurativos para poderse calificar como aspirante y que, además, a todo lo largo de su carrera profesional se somete a un entrenamiento continuo y reconocimientos periódicos para comprobar su estado y aptitudes físicas. Todavía hay algunos que se figuran al piloto de las líneas regulares como a un joven irresponsable con su gorra echada hacia atrás y un insaciable apetito por las situaciones peligrosas.

Una gran mayoría de los pasajeros aéreos, particularmente en Europa, son hombres de negocios o de buena posición para quienes el ahorro del tiempo en el transporte aéreo supone un especial atractivo. Pero si queremos que el factor pasajero se eleve hacia el nivel del 100%, la generalización de venderse a todos en general y ser presentada como industria que es, con toda la solidez y responsabilidad que ya asociada a ese término.

Tal situación implica la necesidad de una tendencia educativa en gran escala que muy bien podría iniciarse tratando al mismo sentido de responsabilidad como se trata a otras industrias, buscando el sensacionalismo en otros ambientes y evitando la concepción de absurdas fantasías creadas nada más que del aire.

## Anecdotorio

### Lo malo y lo peor

Hace unos treinta años llegó a Madrid un literato tagalo, muy culto y lleno de inquietudes. Tenía los signos faciales muy acusados, esos signos de índio que tanto recuerdan al mono. Una tarde, en el Ateneo, el joven tagalo condenaba en una tertulia, a la que asistía Unamuno, las teorías de Darwin. Y al darse cuenta de que el gran filósofo español le escuchaba con viva atención, le dijo: —¿Qué opina usted, don Miguel? —Y Unamuno, afilando la mirada, respondió: —Que lo malo no es que el hombre descendiera del mono. Lo malo es que vuelva a él.

### «Por eso le odio»

El famoso político Sánchez Guerra, siendo soltero, asistió a un banquete ocupando un puesto al lado de una bellísima dama. Trabajó conversación con ella, mostrando su antipatía hacia un caballero muy comunicativo que se sentaba casi frente a ellos.

La dama, para calmar la fobia de Sánchez Guerra, le dijo muy coqueta: —Le advierto, don José, que ese señor es mi marido.

Y con su aspereza habitual, Sánchez Guerra contestó: —Pues, por eso le odio.

## Todas las compañías de navegación aérea pierden dinero

### No se utiliza como debiera el avión porque la gente siente un miedo injustificado a servirse de él

## Los periódicos no han dicho que durante el año 1949 300.000 personas cruzaron el Atlántico sin accidente alguno

Este mes, la Sociedad de Constructores Aeronáuticos Británicos celebra su exhibición anual con demostraciones aéreas. A ella asistirán representantes de la industria aeronáutica de varios países y constituirá una impresionante demostración de los tremendos adelantos técnicos conseguidos en la aviación, en particular, durante los años de la post-guerra.

No obstante, a pesar de todos los progresos que se han hecho y pese también a los triunfos de los diseñadores e ingenieros aeronáuticos la mayoría de las compañías aéreas para quienes se construyen los aparatos, no sólo en Inglaterra sino también en otros países, continúan perdiendo dinero.

Existen, en verdad, muchas razones subsidiarias por las cuales las compañías aéreas se enfrentan con dificultades para obtener beneficios, pero la razón básica y fundamental es que no venden suficientes billetes, es decir, que un número insuficiente del público viajante utiliza el avión como medio de transporte.

Este retraimiento a viajar por el aire

## Ayer se celebró en París un concurso para elegir al "Hombre más guapo del Mundo"

### Un yanki y dos brasileños, los concursantes «más hermosos»

París, conocida sede mundial de la belleza femenina, ha despertado la envidia de los hombres —de algunos hombres dinamos mejor— y va a convertirse en el centro internacional de la belleza masculina. Esto ocurrió precisamente ayer en que los "Adonis" de 14 naciones diferentes se disputaron el cetro de la arrogancia masculina tratando de ganar el título de "El atleta más hermoso del Mundo".

La cosa tiene un aval deportivo y éste es el de la Federación Francesa de Levantamiento de Peso. Ella ha sido lo que ha organizado el concurso y la que concederá el título, que será entregado en una ceremonia solemne por la más alta magistratura francesa. El concurso ha sido organizado aprovechando la presencia en París de los atletas de Europa y de las dos Américas que disputarán en las canchas deportivas un más honroso y viril campeonato: el mundial de levantamiento de peso.

El enorme Palais de Chaillot, la sombra de la torre Eiffel, donde hace dos años celebraron sus sesiones las Naciones Unidas, ha sido elegido como escenario de la competición.

Después de una larga discusión, los organizadores llegaron a un acuerdo sobre la composición del jurado. La dificultad no residía en este caso tanto en la elección de las personas como en la elección del sexo. Porque se trataba de saber si las mujeres podrían ser jueces en este singular juicio. La solución ha sido rechazarlas y por tanto, no había mujeres en el Ju-

rado aún cuando esto ocurriera con la protesta de las féminas que esgrimieron el argumento, no exento de lógica, de que abandonan los hombres en los Tribunales que juzgan las bellezas femeninas.

Claro que a las mujeres no se les ha negado el derecho a ver el espectáculo. Pero tal derecho no fue preferente sino semejante al del resto de los mortales que tuvieron el "gusto" de presenciarlo y, además, pagar el importe de la entrada correspondiente.

Los participantes sufrieron un examen riguroso y los vencedores tuvieron que pasar por una laboriosa selección.

Primero hubo un destile general de participantes y después, se efectuó una exhibición individual. En esta primera prueba de selecciones participaron 12 atletas que más tarde volvieron a desfilarse para sufrir una selección más rigurosa.

Los finalistas volverán a presentarse de nuevo ante el Jurado que hará la nueva y definitiva selección.

John Farbotnik, de Santa Mónica (California), es uno de los favoritos. Este individuo fue elegido "mister América" en un previo concurso semejante, celebrado en los Estados Unidos. Pero hay dos brasileños, Claudio de Magalhães y João Batista, que se consideraban también como calificados aspirantes a título.

El presidente de la República francesa, Vincent Auriol, ha accedido a entregar la copa y el diploma en que se proclamará al vencedor "el hombre más arrogante del mundo".

EL JOVEN

**FERNANDO BARRIUSO VILLAR**

falleció en el día de ayer a los 32 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

**Q. E. P. D.**

Su madre, doña Formilia Villar (Viuda de Barriuso, industrial de esta plaza); hermanos, doña Angeles, don Nicolás (ausente), don Martín y don José; hermanos políticos, don Gregorio Alvarez, doña Aurelia Anton (ausente), doña Albina de Grado y doña Angela Cob; sobrinos, tíos, primos y demás familia

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la misa de cuerpo inseparable que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damian, hoy lunes 16, a las once y acto seguido, a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad les quedará eternamente reconocidos.

Vivia: Santa Clara, 13 y 17, Burgos, 16 de Octubre de 1950.

**"LA MISERICORDIA". — Gran Federación. — Santa Clara, 9. Teléfono, 1672.**

## ...Los toros, desde la barrera

### Ya son matadores de toros los "niños" de Camará

Por "El de Tanda"

En la plaza de Valencia, donde han alcanzado en diferentes ocasiones muchos de los grandes triunfos que planean su prolongada campaña novilleril, se han alterativado Julio Aparicio y Miguel Báez, "Litril", invistiéndolos como matadores de toros el genial diestro gitano Joaquín Rodríguez "Cagñicho".

Con el doctorado de esta pareja de novilleros se abre quizá para la Fiesta Nacional una época de esplendor que ha de culminar en la próxima temporada. Cuando los carteles de todas las ferias de España, incluyan los nombres de Aparicio y "Litril" junto a los de las primeras figuras de la torería andante.

Porque, tras dos temporadas completas de actuación novilleril, los "niños" de Camará, han llegado al doctorado con todos los honores, después de cimentar su universal prestigio en multitud de triunfos, como ídolos de una afición que, enardecida por los éxitos de estos dos toreros, ha vibrado como jamás pudo pensarse; aclamándoles, discutiéndoles y siguiéndoles en masa allí donde dirigen esos "trust" taurinos, una tarde si y otra también, vistieron el traje de luces.

Esa apasionada afición, que agrupa a espectadores veteranos y a incipientes entusiastas de la Fiesta, tiene puestas sus máximas esperanzas en esta pareja de novillos matadores de toros que vienen a disputar dinero, aplausos, trofeos, triunfos, gloria y fama a los maestros consagrados en una pelea que se nos antoja ha de resultar muy competitiva y en la que impondrán y defenderán sus derechos las "amencencias grises" que dirigen esos "trust" taurinos.

Y quien piense que con la alternativa del madrileño y el onubense, a quedar rota la alianza taurina que creara "Camará" está equivocado. El mismo José Flores declaró recientemente, al ser interrogado sobre este particular, que no había pasado ni por la imaginación de sus toreros ni por la de él, la idea de deshacer la pareja y afirmó por el contrario que Aparicio y "Litril" abrirían la temporada y la cerrarían si la suerte no les es adversa, con el mejor balance posible de actuaciones y triunfos.

Por lo tanto, cabe pensar que la "pareja de moda" continuará unida por mucho tiempo, conducida por la batuta expertísima del hombre que ha llevado a la Fiesta por nuevos derroteros de "arreglos" y conveniencias, pero también, justo es reconocerlo, por caminos de gloria y de triunfos.

El escalón taurino, en el que por desgracia abundan, tanto las mediocridades, nos ofrece ahora, al finalizar esta temporada de letargo para la Fiesta, un lote de figuras de calidad y méritos artísticos que han de servirnos tardes grandes y faenas resonantes. En ese grupo de "maestros", consagrados —Luis Muñoz, Paquito Domínguez, Paquito Miñque, Manolo González, "Parrilla" y otros— figuran ya, desde el jueves último, los nombres de dos toreros a los que su arte y valor han elevado a la cuna de la popularidad y la fama.

Con su juventud, su gran afición y su sabiduría, pueden y tienen que dar —porque así cabe exigir de su categoría— tardes de gloria a la Fiesta nacional, contribuyendo al resurgimiento de esta. Que nuestras esperanzas no se van defraudadas...

## Homenaje de la Peña Taurina a su vicepresidente Señor Munguía

Como prueba de afecto y agradecimiento hacia don Manuel Munguía, vicepresidente de la Peña Taurina, por la colaboración que desinteresadamente viene prestando a la Peña, se celebró ayer domingo un homenaje en su honor, con diversos actos que resultaron en extremo simpáticos.

A las once se celebró en la iglesia parroquial de San Gil Abad, una misa rezada, que ofició el coadjutor de la feligresía, don José Pérez Carmona, a la que asistieron el presidente de la Peña don Odricre Maia, el señor Munguía y su familia, la Junta Directiva y numerosos socios.

Terminado el acto religioso, se trasladaron todos al Coliseo Castilla, donde se efectuó el acto de homenaje.

Presidió con el señor Munguía el presidente de la Peña y la Junta Directiva, asistiendo la casi totalidad de los socios.

El señor Maia manifestó que, para él, constituía una satisfacción presidir este acto homenaje al vicepresidente de la Peña, que se ha hecho acreedor a él por la voluntad y firmeza desinteresada que ha venido prestando a la sociedad, que ha llegado a ser uno de los clubs taurinos más importantes de España.

Seguidamente, el propio presidente entregó al señor Munguía, un precioso pergamino como recuerdo del homenaje, en medio de grandes aplausos.

El homenajeado, agradeció en breves palabras el acto de que se le hacía objeto, añadiendo que, todo lo que ha realizado en favor de la Peña, lo ha hecho con gran entusiasmo y por la prosperidad de la misma, esperando que todos los socios, continúen colaborando como hasta ahora.

A continuación se pasó por la pantalla una interesante película.

A las dos de la tarde, se reunieron varios socios con el homenajeado en una comida íntima en el salón de la Peña, pronunciándose discursos a los postres.

Los señores de Llano, amigos de los señores de Munguía, obsequiaron a los comensales con un pastel de dos metros de largo por medio de ancho.

## Nuevo y notable triunfo de Julio Aparicio en Zaragoza

### Concluye la temporada taurina en Madrid con una novillada vulgar

### Suspensión de la corrida de Barcelona por la lluvia

Zaragoza.— Tercera corrida de feria. Lleno absoluto y buen tiempo. Ganado de Manuel Arranz, para Paquito Muñoz, Manuel de Santos y Julio Aparicio.

Paquito Muñoz es ovacionado con la capa. Realiza su faena entre la música. Mata de media honda y descabello al primer golpe. (Gran ovación y saludos). En el segundo faena breve y valiente para un pinchazo honda y descabello al primer intento. (Silencio).

Manuel de Santos, es cogido aparatadamente al intentar dar el primer pase, junto a las tablas, pero sin consecuencias. Faena valiente. (Gran ovación). En su segunda, y tras una gran faena cayo una gran ovación, concediéndosele una oreja. (Vuelta al ruedo y saludos).

Aparicio se luce con la capa en su primero. Faena valiente. (Diversidad de opiniones. Pitos al toro). Al segundo le ejecuta una admirable faena de muleta y mala de una escocada hacia el puño que basta. (Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida en hombros).—Cifra.

CORRIDA SUSPENDIDA POR LA LLUVIA

Barcelona.— A causa de la lluvia que ha caído sobre esta capital durante toda la mañana y a mediodía se ha suspendido la corrida de toros en la Plaza Monumental, en la que Pepe y Luis Miñque Domínguez, Manolo González y José María Martínez debían lidiar ocho toros de doña María Montalvo.

"FIN DE TEMPORADA"

Madrid.— La empresa de la Plaza de Toros Monumental ha cerrado hoy la temporada taurina con una novillada, que duró dos horas y media y en la que Morenito de Talavera Chico, Alfonso Gatera y Miguel Ortas lidiaron novillos del Conde de Ruiseñada, mansos y desiguales de presentación. Hubo buena entrada. El tiempo estuvo nuboso.

Morenito de Talavera tuvo una brillantísima actuación. En su primero dio la vuelta al ruedo y saludo desde los medios; en el otro, manso de solemnidad, hubo petición de oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.

Gatera, en sus dos novillos fue aplaudido.

Miguel Ortas fue, asimismo ovacionado.

Durante la lidia del quinto novillo se arrojó al ruedo el espontáneo Paulino Suárez Alvarez, que fue alcanzado por el bicho y volado. Fue curado en la enfermería de "supersticiones en la región nasal" labial superior con epistaxis traumática; veteado en cara externa del muslo izquierdo y contusiones en hepatónax izquierdo, lesiones calificadas de pronostico reservado por el doctor Giménez Güines. Después de curado fue trasladado al Hospital provincial.—Cifra.

**GRAN TEATRO**  
5, 7, 9 y 11 noche  
EXALTA EL INDOMABLE ESPÍRITU DE NUESTRA RAZA!

**AGUSTINA DE ARAGON**  
LA OBRA CUMBRE DE LA CINEMATOGRAFIA NACIONAL!  
(Tolerada a menores)

**AVENIDA**  
Continúa de 5 a 10 y 11 noche  
Excepcional programa doble.  
"CAPITANES INTREPIDOS"  
Spencer Tracy - Lionel Barrymore - Freddie Bartholomew  
"EL ESCRITOR Y LA COCINERA"  
Charles Coburn-Margarite Chapman  
(Toleradas a menores)

**CALATRAVAS**  
Continúa de 5 a 10  
Extraordinario programa doble.  
"SAN ANTONIO DE TEXAS"  
Technicolor. — Errol Flynn, Alexis Smith, y  
"DEBIL ES LA CARNE"  
Rex Harrison - Maureen O' Hara  
(Tolerada y no tolerada a menores)

**SALA DE FIESTAS**  
7:30 y 11:30 Café y Atracciones

**GRAN Baile Reunión de Sociedad**  
MARI CARMEN MONTES - SILVIA LANDY - LOS FONTALBA - ELENITA GUERRA - MARI SOL ARCE y ORQUESTA ABALOS

**COLISEO**  
Hoy de 5 a 10 (2.ª parte 7:45) y 11 noche

**LEGION DE CONDENADOS Y EL EMBAJADOR**

**REX**  
ULTIMO DIA DE EXITO  
Hoy de 5 a 10

**EL ASEINO POETA Y ALMA SIN REFUGIO**

**Talleres Gráficos**  
FOTOGRAFADO. Director y de línea  
IMPRESIÓN: Cratich, Fontana, Gómez y Revueltas.  
Distribución: Cines, Cines, Cines. Talleres de arte y de diseño de trabajos apropiados.  
RESERVADOS A ANUNCIANTES Y SUSCRIBIDOS

AVANCE

**Larga vida**

tiene el arbol  
pero su madera  
se perpetúa en los



**Muebles Angulo**

CALERA, 9 - BURGOS

# El Valladolid sigue destacado en la Primera División

## Sevilla y Atlético de Madrid vencieron en campos adversos

### Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION										
Valladolid, 1; Barcelona, 0.										
Santander, 4; Murcia, 0.										
Celta, 0; Atlético de Madrid, 2.										
Al. Bilbao, 2; Atlético de Bilbao, 1.										
Español, 2; Sevilla, 4.										
Real Sociedad, 5; Coruña, 1.										
Real Madrid, 7; Alcoyano, 0.										
Valencia, 4; Lérida, 1.										

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
R. Valladolid	6	4	2	0	12	6	10
R. Sociedad	6	4	1	1	20	13	9
Sevilla	6	4	0	2	18	11	8
Al. Madrid	6	3	2	1	22	14	8
R. Madrid	6	4	0	2	26	18	7
Al. Bilbao	6	4	0	2	21	11	7
R. Santander	6	3	1	2	13	17	7
Málaga	6	3	0	3	19	12	6
Barcelona	6	3	0	3	23	15	6
Valencia	6	2	2	2	13	10	6
Celta	6	2	2	2	17	16	6
Coruña	6	2	1	3	13	16	4
Español	6	1	1	4	10	24	3
Murcia	6	1	1	4	9	21	3
Alcoyano	6	1	1	4	11	26	3
Lérida	6	1	0	5	9	28	2

SEGUNDA DIVISION										
(Segundo grupo)										
Eibar, 5; Juventud, 1.										
Alavés, 0; Basconia, 0.										
Guecho, 2; Sestao, 2.										
Recreación, 2; Irún, 2.										
Indauchu, 6; Tudelano, 1.										
Calahorra, 0; MIRANDES, 2.										
Erandio, 1; Arenas Guecho, 2.										
Izarra, 4; Rayo Cantabria, 0.										
BURGOS, 3; Naval, 0.										

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Las Palmas	6	5	0	1	12	7	10
Hércules	6	4	0	2	19	11	8
Córdoba	6	3	1	2	17	8	7
Granada	6	3	0	3	16	10	6
Melilla	6	3	0	3	12	12	6
Plus Ultra	6	3	0	3	12	12	6
Mallorca	6	2	1	3	17	13	5
Albacete	6	2	1	3	12	19	5
Celta	6	2	1	3	6	17	5
Tenán	6	2	1	3	6	17	5
Mestalla	6	2	0	4	11	10	4
Cartagena	6	2	0	4	7	15	4
Levante	6	1	2	3	6	12	4
Linsense	6	2	0	4	9	15	4

SEGUNDA DIVISION										
(Grupo primero)										
Lucense, 2; Huesca, 1.										
Ferrol, 1; Quedo, 1.										
Sabadell, 2; Logroñés, 1.										
San Andrés, 5; Osasuna, 0.										
Numanca, 4; Tarragona, 1.										
Baracaldo, 1; Zaragoza, 1.										
Gijón, 7; Orensana, 0.										
Gerona, 6; Torrelavega, 1.										

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gijón	5	5	0	0	28	4	10
Zaragoza	6	4	1	1	17	8	9
Sabadell	6	4	0	1	14	10	9
San Andrés	6	4	0	2	17	15	8
Numanca	6	3	1	2	13	10	7
Logroñés	6	3	1	2	10	10	7
Huesca	6	3	0	3	10	6	6
Badalona	6	3	0	3	9	7	6
Ferrol	6	2	1	3	9	11	5
Torrelavega	6	2	1	3	9	11	5
Gerona	6	2	0	4	12	7	4
Tarragona	6	2	0	4	12	14	4
Osasuna	6	1	2	3	9	14	4
Lucense	6	1	2	3	9	14	4
Oviedo	6	0	3	3	3	3	3
Orensana	6	1	1	4	10	13	3
Baracaldo	6	0	2	4	6	16	2

## Imponente escándalo en Balaidos donde se suspendió el partido antes del final

### Azón fue apedreado por "manifesta" parcialidad

Madrid.—Con buena entrada a pesar de la inseguridad del tiempo, se ha jugado esta tarde en Chamartín el partido de Liga entre el Real Madrid y el Deportivo Alcoyano.

Real Madrid, 7. (Pahño 3, Narro 3, Luciano, D. Alcoyano, cero).

Dirigió el encuentro el colegiado guipuzcoano señor Biezobas.

Equipos: "Deportivo Alcoyano": Soró, Suárez, Catá, Pitich, Pintor, Alvarín, Quisto, Minasa, Mundo, Olcina, Pototo.

"Real Madrid": Alonso, Pont, Hon, Navarro, Muñoz, Oliva, Macías, Luciano, Pahño, Narro, Molowny.

El terreno de juego estaba muy encharcado como consecuencia de la lluvia caída durante la noche y gran parte de la semana. Por esta razón era muy difícil controlar la pelota. El juego fue a cargo del Madrid y especialmente en el segundo tiempo cuando el Alcoyano estaba ya entregado.

El partido, salvo los primeros veinte minutos en que hubo lucha, a pesar de que el Madrid dominaba, careció de interés por la superior clase de los madrileños.

En el Madrid destacaron Hon, cada día más en juego; Alonso en lo poco que tuvo que hacer y Pahño y Narro.

Iniciado el juego rápidamente se impone el Madrid. La portería del Alcoyano pasa por muchos momentos de peligro salvados en última instancia por el portero.

A los veintisiete minutos, Pahño marca el primer gol de la tarde, con un potente tiro, desde fuera del área; a los treinta y tres, se saca un corner contra la puerta de Soró y Luciano remata de cabeza el segundo gol; el tercero llega a los cuarenta y dos minutos, en un disparo fortísimo de Narro.

Con tres a cero se llega al descanso.

En la segunda parte la presión del Madrid es aún más intensa. A los dos minutos, Pahño, desde fuera del área, lanza un tiro con la izquierda que llega al fondo de la red: El Alcoyano completamente entregado se limita a ceder el balón de cualquier manera.

A los veintisiete minutos, Narro marca el quinto gol; el sexto, a los treinta y ocho, es obra de Pahño. Inmediatamente el mismo jugador es objeto de falta dentro del área y Biezobas sanciona con penalty, que el mismo Pahño tira y Soró rechaza. Momentos después, Pahño se lesiona y abandona el terreno de juego. El último gol de la tarde se marca en los últimos segundos de juego y su autor es Narro.

### FORMIDABLE ESCANDALO EN BALAIIDOS

Vigo.—Ante la creencia casi general del público de que el árbitro Azón dirige el encuentro con gran parcialidad favor del Atlético de Madrid, el partido hubo de suspenderse doce minutos antes de finalizar el tiempo reglamentario al producirse un escándalo muy desagradable. El público irritado por el arbitraje de Azón, que castigaba constantemente a los célticos mientras dejaba amplia libertad de acción a la defensa madrileña, aun dentro del área, comenzó a lanzar, en el sector correspondiente a la portería de Domingo, unas piedras al campo, en el momento en que Vázquez se disponía a lanzar un corner. Los jugadores madrileños, se retiraron al centro del campo, así como el árbitro. Al terreno de juego bajaron el alcalde, algunas autoridades y agentes de policía, a fin de que Azón prosiguiera el partido. Sin embargo, al intentar por dos o tres veces reanudar el juego, se arrojaron piedras al campo y así el escándalo duró más de un cuarto de hora, hasta que, por fin cedido por la fuerza pública, Azón se

## El Burgos venció al Naval de Reinoso fácilmente por tres tantos a cero

### Ensayo de nueva táctica por el equipo local

### Peñerori marcó dos tantos y Santillán uno

Por KICK

Hay que reconocer que el partido de ayer se resolvió, en medio de todo, fácilmente. La tarde lluviosa y el campo empapado —aunque no encharcado— fue favorable de modo neto a los "terrestres" y no a los "navales". Parecerá un contrasentido, pero la cosa fue así.

El Burgos fue siempre por delante y no sintió demasiados agobios, aunque sí dejó traslucir momentos de desconcerto, creados, más que por el juego del contrario, por la práctica de una táctica que no nos parece adecuada "para andar por casa". Porque este domingo, digámoslo ya, además de presentarse un nuevo equipo en la plaza —el Naval— se estrenó una táctica que, explicada según la posición de los jugadores en el campo, se condensa así: dos delanteros —en este caso Peñerori y Aiestarán— en punta, adelantados, burlando el fuera de juego en el que varios veces incurrieron. Pérez retrasado y los dos extremos un tanto corridos al centro y haciendo función de interiores. Prácticamente no se le puede negar éxito, puesto que se marcaron tres goles y no se encajó ninguno, lo cual ya tiene su mérito. Sobre todo, recordando el paso del Indauchu y del Erandio que, sin jugadas de mérito alguno, nos encajaron un DOS cada uno de ellos, que hizo peligrar la victoria. Pero repetimos que tal sistema no nos parece convincente para emplear en Zatorre. Cabe preguntar, ¿qué hubiera pasado si la delantera se despliega al estilo clásico, con cinco delanteros en línea y bien apoyados por una media que sabe servir balones magníficamente, especialmente por su lado derecho? Esta es la cuestión a definir para sucesivas actuaciones.

Y ahora, vayamos con el acostumbrado detalle del partido.

### UN SOLO GOL EN EL PRIMER TIEMPO

Comienza el Burgos jugando bien y presionando, lo que da origen a que se lancen algunos tiros, pero desde muy lejos y al meta detiene sin dificultad. A los nueve minutos se produce el primer corner contra el Naval. Siguen otros dos lanzados contra el Burgos, al que se sucede otro contra los forasteros, en el minuto 13 de la contienda. A las salidas de esta falta, Pérez tira a bocajarro y Bilbao desvia con la mano el balón, sin que el árbitro conceda el flagrante penalty. En fin, que a partir de este momento comienza a "irsele de la mano" el partido del señor San Juan, que hasta entonces había venido acreditado vista y conocimientos.

A los 17 minutos, se registra un rápido avance del Naval que está a punto de concluir en tanto.

A los 19, llega el gol. Aiestarán, que se ha desplazado hacia la derecha realiza una buena jugada y cede al portero. Pedraja, para neutralizar el peligro, detiene el balón con la mano, aunque le rebasa. Llegando hasta Peñerori, completamente solo. El árbitro, interpretando con exactitud la llamada "ley de ventaja" no señala el penalty y Peñerori logra a placer el primer gol de la tarde.

No se producen jugadas dignas de reseñarse, porque el Naval se dedica a destruir y el Burgos no llega a profundizar. Todo se desenvuelve en un terreno donde el interés decisivo no existe. Así se llega al minuto 42 de la primera parte, que nos trae el penalty señalado de la tarde. Pérez se escapa hacia el marco y Bilbao le zancadillea. La falta ha sido cometida dentro del área fatidica y, después de no pocas protestas del equipo sancionado, Aiestarán se encarga de lanzar el castigo flojo y poco desviado, por lo que al portero le resulta fácil desajarse.

Y ya no dice más de sí esta fase previa.

### DOS GOLES VALIDOS EN EL SEGUNDO TIEMPO Y OTROS DOS ANULADOS

La continuación se inició con ataque de los forasteros, que forzaron dos saques de esquina. Vuelve a imponerse el Burgos y a los seis minutos, Carro centra. Peñerori remata magníficamente de cabeza y el balón llega al fondo de la red.

Con dos goles de diferencia, el Burgos incurrió en su defecto clásico. Oplá por replegarse, con lo que el dominio de los forasteros, muy entusiastas, queda facilitado. Sin embargo, a los diez minutos, Aiestarán, tras recoger una pelota pasada por Peñerori se larga hacia el marco defendido por Paulino y marca gol, que el árbitro anula por estar que el interior burgalés se encontraba fuera de juego. Nosotros también lo vimos así.

Hay unos momentos de verdadero desconcerto en las filas locales. El Naval presiona y vemos a Carro metido entre la defensa local. Precisamente este jugador hizo una cesión a Mezo,

## Vence el Mirandés en Calahorra por dos tantos a cero

### Ensayo de nueva táctica por el equipo local

Calahorra (Servicio especial de Mencheta).—El Mirandés se ha adjudicado el triunfo, por 2-0 frente al Calahorra, en partido que arbitro el colegiado aragonés señor Gaudioso, que tuvo una actuación acertada e imparcial. A sus órdenes los equipos se alinearon así:

"Calahorra": Amador; Goñi, Martínez, Arilla; Oscar, Beldeú, Mandiluz, Taxi, Jose, Ucinella y Zubillaga.

"Mirandés": Zuazo, González, Gabiñondo, Grijuela; Miguelito, Carmelo; Bustamante, Palomares, Vallejo, Mardones y Lizarralde.

El primer tiempo se jugó de "cuante blanco" por ambos equipos y el dominio lo alternó. Terminó con un gol a favor del Mirandés, marcado por su delantero centro Vallejo, a los treinta y siete minutos. A partir de este momento, el Calahorra pasó a dominar intensamente, tratando de neutralizar la ventaja obtenida por el contrario, pero la delantera se mostró sin cohesión ni profundidad.

En la continuación los visitantes se emplearon más a fondo, con lo que el dominio se hizo patente, puesto que el Calahorra realizó en esta tarde uno de los encuentros más flojos y apáticos que se le conocen. En estas condiciones el Mirandés no debió recurrir a ciertas brusquedades que por cierto el árbitro cortó algunas veces y otras no. El segundo gol lo obtuvieron los mirandeses al lanzar un penalty con lo que las defensas locales fueron castigadas.

El público local salió decepcionado por la falta de interés que puso en la contienda el equipo local, y cabe destacar únicamente al guardameta Amador, que salvó al equipo de una derrota más abultada.

Del conjunto forastero fueron los mejores Grijuela y Vallejo, así como los medios que bregaron mucho, superando siempre a sus "colegas" calahorranos.

## Triunfo mínimo del Sabadell sobre el Logroñés (2-1)

### El gol de la victoria fue conseguido en las postrimerías cuando el público abandonaba el campo

Barcelona.—Sabadell, 2. Logroñés, 1.

Con una buena actuación del colegiado vizcaíno Sr. Bifonnes, que ha sido merecidamente aplaudido al terminar su actuación, los equipos se alinearon así: "Sabadell": González; Miranau, García, Pérez; Espiga, Serra; Matamala, Pino, Colino, Pallas, Patro.

"Logroñés": Eusebio; Alejandro, García; Jiménez; Blasco, Vallejo; Benito, Cantabrana, Saur, Catalán, Arguñano.

En un partido en extremo correcto y con dominio del equipo local en la primera parte y de los visitantes en la segunda, ha vencido el Sabadell por la mínima diferencia después de un empate a un tanto en la primera parte, consiguiendo el equipo casero el gol de la victoria cuando faltaban dos minutos para finalizar el encuentro.

El guardameta del equipo visitante, Eusebio, ha sido el mejor del equipo que en toda la tarde ha estado demostrando su buena actuación, pero sus esfuerzos han sido vanos ante el fuerte disparo, a los dieciséis minutos de la primera parte, obra de Pallas, que ha sido el jugador que inauguró el marcador. Cinco minutos después, Benito, del equipo visitante, ha marcado el tanto del empate, con lo cual termina

## Magnífico partido del Numanca ante el Tarragona

### El equipo visitante y durante esta segunda mitad ha marcado el Sabadell por la mínima diferencia después de un empate a un tanto en la primera parte, consiguiendo el equipo casero el gol de la victoria cuando faltaban dos minutos para finalizar el encuentro.

Soria.—Numanca, 4. Tarragona, 0.

Magnífico partido de los locales que han obtenido dos tantos en el primer tiempo, marcados por Cubillo, a los quince y treinta minutos respectivamente. El segundo tiempo se jugó a un tanto en la primera parte, consiguiendo el equipo casero el gol de la victoria cuando faltaban dos minutos para finalizar el encuentro.

El guardameta del equipo visitante, Eusebio, ha sido el mejor del equipo que en toda la tarde ha estado demostrando su buena actuación, pero sus esfuerzos han sido vanos ante el fuerte disparo, a los dieciséis minutos de la primera parte, obra de Pallas, que ha sido el jugador que inauguró el marcador. Cinco minutos después, Benito, del equipo visitante, ha marcado el tanto del empate, con lo cual termina

## Amplia victoria gerundense

### El equipo visitante y durante esta segunda mitad ha marcado el Sabadell por la mínima diferencia después de un empate a un tanto en la primera parte, consiguiendo el equipo casero el gol de la victoria cuando faltaban dos minutos para finalizar el encuentro.

Gerona.—Gerona, 6. Oramas, Pujoleres (2), Sierra y Fontanet (2), Torrelavega, 1. (Obispo).

El primer tiempo ha sido de dominio absoluto del equipo local. La segunda mitad fue de dominio alterno y durante este período, llovio intensamente.

### DERROTA DEL SALAMANCA

Alicante.—Hércules, 4. (Lolo, 2; Iribarte y Mina, Salamanca, 0).

Domino de modo claro y rotundo, a lo largo de todo el encuentro, el equipo local.

### "VAPULEO" AL MELILLA EN CÁRDABA

Córdoba.—Córdoba, 6. Melilla, 1.

El Melilla ha encajado seis tantos a pesar de su extraordinario juego, en una tarde inspirada del Córdoba, cada vez más en forma.

Fue un partido interesante y de gran calidad, en el que se evidenció la potencia realizadora de la delantera local.

### MÍNIMO TRIUNFO LUCENSE

Lugo.—Lucense, 2. Huesca, 1.

Marcaron por los locales Ferráz y Pichu. Por el Huesca lo hizo Félix.

### APLASTANTE VICTORIA DEL GIJÓN

Gijón.—Real Gijón, 7. Orensana, 0.

El Real Gijón hizo un magnífico partido y puede decirse que no tuvo contrario.

A los 3 minutos ya tenía el equipo local el primer gol marcado por Prendes. Después marcaron Prendes, Campo, otra vez Prendes, Sánchez, Prendes de nuevo y Campos.

## Empate a cero en Mendizorroza

### Los ataques alaveses se estrellaron ante la cerrada defensa practicada por el Basconia

Vitoria.—El encuentro Alavés - Basconia, que arbitro el señor Múgica, terminó con empate a cero.

Los equipos se alinearon así: "Alavés": Salazar; Berebar, Erozuma, Corta; Felix, Monteserrín; Fortu, Mendez, Bardaji, Manolin y Baniandres.

Basconia.—Vicente; Sanz, César, Collar; Saldamanda, Isidorio; Zuga, Bastida, Ajejo, Sabadua y Landito.

Poco podemos decir de este encuentro que transcurrió en constante presión alavesa durante casi las tres cuartas partes del mismo, pero que no se reflejó en el marcador por falta de ligazón en las líneas locales y porque el Basconia puso en la contienda toda la decisión y brío que son característicos en los equipos vizcaínos.

Defecto capital del Alavés fue la colocación retrasada de los medios volantes durante toda la primera parte, lo que hizo que la delantera se viera desamparada, sin el apoyo necesario al tener que bajar los interiores y así todos los avances eran fácilmente neutralizados por la defensa visitante, en la que, además

## Entrega de premios a los vencedores del Torneo provincial de bolos

### El equipo de Burgos venció al de Santa María del Invierno

A mediodía de ayer y tal como estaba anunciado, se procedió a la entrega de trofeos a los participantes en el torneo provincial de bolos recientemente celebrado con todo entusiasmo en nuestra ciudad y en el que participaron diversos conjuntos.

Con tal motivo la bolera de la Ciudad Deportiva registró extraordinaria animación, pudiendo decirse que allí se dieron cita todos los aficionados a este juego tan castellano.

Previo a este juego una partida entre el equipo de Santa María del Invierno, primer clasificado, y el equipo de Burgos (Gregorio y Miguelito), segundos en el campeonato. El encuentro tenía carácter de amistoso, pero sirvió para que la famosa pareja burgalesa se desquitara ampliamente, ya que había vencido a sus contrarios por tres a cero.

Por último se procedió a la entrega de trofeos.

## España triunfa en el Concurso Hípico Internacional de París

### La puntuación final se ha establecido en la forma siguiente:

1. España, 48 1/2 puntos.
2. Francia, 25.
3. Bélgica, 23.
4. Gran Bretaña, 20 1/2.

## El equipo de Burgos venció al de Santa María del Invierno

### El encuentro tenía carácter de amistoso, pero sirvió para que la famosa pareja burgalesa se desquitara ampliamente, ya que había vencido a sus contrarios por tres a cero.

Por último se procedió a la entrega de trofeos.

## El equipo de Burgos venció al de Santa María del Invierno

### El encuentro tenía carácter de amistoso, pero sirvió para que la famosa pareja burgalesa se desquitara ampliamente, ya que había vencido a sus contrarios por tres a cero.

Por último se procedió a la entrega de trofeos.

## El equipo de Burgos venció al de Santa María del Invierno

### El encuentro tenía carácter de amistoso, pero sirvió para que la famosa pareja burgalesa se desquitara ampliamente, ya que había vencido a sus contrarios por tres a cero.

Por último se procedió a la entrega de trofeos.

## El equipo de Burgos venció al de Santa María del Invierno

### El encuentro tenía carácter de amistoso, pero sirvió para que la famosa pareja burgalesa se desquitara ampliamente, ya que había vencido a sus contrarios por tres a cero.

Por último se procedió a la entrega de trofeos.

## El equipo de Burgos venció al de Santa María del Invierno

### El encuentro tenía carácter de amistoso, pero sirvió para que la famosa pareja burgalesa se desquitara ampliamente, ya que había vencido a sus contrarios por tres a cero.

Por último se procedió a la entrega de trofeos.

## El equipo de Burgos venció al de Santa María del Invierno

### El encuentro tenía carácter de amistoso, pero sirvió para que la famosa pareja burgalesa se desquitara ampliamente, ya que había vencido a sus contrarios por tres a cero.

Por último se procedió a la entrega de trofeos.

## El equipo de Burgos venció al de Santa María del Invierno

### El encuentro tenía carácter de amistoso, pero sirvió para que la famosa pareja burgalesa se desquitara ampliamente, ya que había vencido a sus contrarios por tres a cero.

Por último se procedió a la entrega de trofeos.

## El equipo de Burgos venció al de Santa María del Invierno

### El encuentro tenía carácter de amistoso, pero sirvió para que la famosa pareja burgalesa se desquitara ampliamente, ya que había vencido a sus contrarios por tres a cero.

Por último se procedió a la entrega de trofeos.